

Всероссийский журнал научных публикаций

**Дивергентное мышление детей
младшего школьного возраста**

Кузьмина Е. С.

**Проблемные аспекты экспорта
российских углеводородов
в Китай: современное состояние
вопроса**

Лопатин Д. В.

**Научные командировки в Святую
землю российских ученых-
библеистов (1869–1917 гг.)**

Эльмуратов Р. К.

Содержание

Йүлбүжүмдүт Хыяныуын

- 4 Технические науки
- 5 Информационная технология в управлении предприятием и в структурах, продукция внедрения
Бранова Ю.В.
- 6 Информационные системы обеспечения градостроительной деятельности: современное состояние и возможные пути развития
Жирова С.А.
- 8 Исторические науки
- 9 Научные командировки в Светую землю российских ученых-благотворов (1869–1917 гг.)
Заморная Р.С.
- 13 Философские науки
- 14 Исторический подход к проблеме папалги: понятие исторической папалги
Морозова Е.А.
- 16 Филологические науки
- 17 К проблеме классификации ключевых языковых концептов в сфере экономики
Кочина А.А.
- 20 Психологические науки
- 21 Коммуникативная компетентность как основа профессионализма
Дюман А.М.
- 25 Дифференцированное мышление детей младшего школьного возраста
Куркина Е.С.
- 27 Проблема социального одиночества и анонимности у представителей неформальных молодежных сообществ (на примере аними-субкультуры) Рибкина И.Ю.
- 29 Академический подход к определению значимости эпитата в физкультурно-спортивной деятельности
Олего Н.А.
- 33 Экономические науки
- 34 Using Business Approach for Modeling Orientalal Risk
Цыпченко А.
- 35 Сравнительный анализ преимуществ использования иностранных инвестиций в восточных провинциях КНР
Чжан Соуэрзон.
- 37 Стратегические перспективы диверсификации энергетической отрасли РФ в условиях экономической модернизации
Грешанко С.И.
- 42 Педагогические науки
- 43 Воспитательная система: характеристика основных компонентов и этапов развития
Косилкина Д.В.
- 45 Политика в области образования нацменьшинств в КНР
У Хайин
- 47 Социологические науки
- 48 Обряды инициации в современной России: социокультурная адаптация
Жукова А.В.
- 49 Гражданская составляющая проявлений патриотизма молодежи Тульской области (по результатам социологического исследования)
Бедина Е. А.
- 50 Контент-анализ формирования личности в детском возрасте
Браншова Е.А.
- 55 Социальный капитал и политика в обществе
Шевцова О.В.
- 57 Политология
- 58 The Analysis of world political environment and other global issues
Силина М.О.
- 60 Поддержка рынка капитала, регулирование финансовых потоков в современных условиях и последствия этих процессов
Лазарева М.О.
- 67 Проблемные аспекты экспорта российских углеводородов в Китай: современное состояние вопроса
Лешин Д.В.
- 73 Медицинские науки
- 74 Диофилированная наноструктурированная лекарственная форма тиосульфата
Самсонов Е.В., Пономарь А.П., Оборова Н.А.
- 77 Химические науки
- 78 Разработка обжигового реактора матрицала
Савин З.Р., Мельников Г.А.
- 80 Механизм формирования наночастиц (AgFeO₂, ZnO) в процессе золь-гель метода
Муромов Тим
- 83 Юридические науки
- 84 Институт возных на территории вкл в XVI веке
Монина А.А.
- 85 К вопросу о так называемой «Витне доверенности» (group control) как способе приобретения корпоративного контроля над компанией по законодательству штата Делавэр
Климова В.В.
- 89 К вопросу о доступности использования неморальной личности в протоколах допроса и некоторых других следственных действий
Трифесова А.А.
- 92 Правовое регулирование деятельности молодежного этнического Совета при администрации города Ставрополя: цели, задачи и перспективные направления
Артиса А.С.
- 94 Физико-математические науки
- 95 Физические характеристики ряда сплавов бивалента
Селихова Ю.А.

Швецова О.В.

Члены экспертные результаты на базе оригинальной методики проведения контент-анализа в условиях современной России.

Подводя итог, следует сказать, что перспективная линия социологических исследований специфичной формирования личности в детском возрасте с применением метода контент-анализа может быть расширена за счет дальнейшего изучения дошкольного и школьного возрастов детей в условиях современной России.

Информация об авторе

Бришвина Е.А., к.с.н., доцент кафедры психологии социологических исследований ИГУ им. М.В. Ломоносова, г. Москва

Степень анализа	Психология анализа	Единица анализа	Единица синтеза
Формирование личности в детском возрасте первого года жизни	Социальное развитие детей первого года посредством вербальной коммуникации	Вербальная коммуникация взрослого	Слова Лески Рисунки Игра в «забавор-Пустыни» Пустыни
		Вербальная коммуникация ребенка	Звуки Голос Движения Слова Словосочетание
	Невербальная коммуникация взрослого	Улыбка матери Действие с игрушками Игра в большой вагон Игра в пальчиковую игру Фигурки Динамическая гимнастика Массаж	
	Невербальная коммуникация ребенка	Улыбка ребенка Ожидательное движение ног Почихи Выпрямление рук Ожидательное движение тела Махино лицо Головное зевки Комплекс оживления Неловкие движения головы Рывчки на ручках погремушки После еды плач Плеск к катанки Перелопачивание ступней Сокращение груди Рывочки Лезвие	

Таблица 1. Классификация контент-анализа формирования личности в детском возрасте первого года жизни

Автор	Профессия (автор)	Объем статьи	Жанр текста	Год издания
Александров Е.С.	Психолог	48	Специализированная литература серии «Малая проза. Первый год жизни ребенка»	2010
Борисов М.Е. Душин Н.А.	Психолог	32	Специализированная литература серии «Малая проза. Первый год жизни ребенка»	2011
Борисов О.Ю.	Специалист по развитию ребенка и семейной психологии	48	Специализированная литература серии «Малая проза. Первый год жизни ребенка»	2011
Бришвина Е.А.	Психолог	32	Специализированная литература серии «Первые шаги. От 0 до 3 лет»	2011
Крумина О.А.	Учитель-психолог	32	Специализированная литература серии «Первые шаги. От 0 до 3 лет»	2010
Машкова И.В.	Психолог-педагог	192	Специализированная литература серии «Первые шаги. От 0 до 3 лет»	2009

Таблица 2. Объем контент-анализа формирования личности в детском возрасте первого года жизни

Исследование поддержано Программой «Национальный фонд «Ученая» — Ученая» 2011–2012).

В работе представлен обзор актуального состояния изученности проблемы связи социального капитала и разных сфер политической жизни общества. Социальный капитал в продолжение традиции Патнэма понимается как исторически обусловленные традиции социального взаимодействия, предполагающие нормы взаимности и доверия между людьми, распространение различных добровольных ассоциаций и вовлечение граждан в политику ради решения стоящих перед обществом проблем.

Исследования по данной тематике представляются возможными дополнить по нескольким основным направлениям.

Первое можно обозначить как «изучение связи социального капитала с политической активностью населения», второе как «поиск институционально-политических условий формирования социального капитала» и третье направление как «исследование связи социального капитала общества и доверия политических институтам».

Большой блок исследований посвящен изучению связи социального капитала с политической активностью, политическим участием. Часто параметр рассматривается как предиктор или стимулятор политического поведения, построения культуры гражданского общества. Атрибутируются результаты, полученные разными авторами, можно заметить общие для всех закономерности, которые кажутся возможными объяснения условия политического участия. В частности многие авторы сходятся в выводах, что ключевыми предикторами политической активности в обществах служат также индикаторы социального капитала, как участие в различных организациях (как политическом, так и неполитическом), волонтерское участие, включенность в политическую дискуссию, стимулирующая роль политического участия. В частности многие авторы сходятся в выводах, что ключевыми предикторами политической активности в обществах служат также индикаторы социального капитала, как участие в различных организациях (как политическом, так и неполитическом), волонтерское участие, включенность в политическую дискуссию, стимулирующая роль политического участия. В частности многие авторы сходятся в выводах, что ключевыми предикторами политической активности в обществах служат также индикаторы социального капитала, как участие в различных организациях (как политическом, так и неполитическом), волонтерское участие, включенность в политическую дискуссию, стимулирующая роль политического участия.

Одними из коренных факторов политического поведения на примере европейских стран были признания экономическое неравенство, стимулирующее расхождение между социальными группами, и исторический контекст (длительность установившейся демократии, пришедшей к развитию гражданских институтов), которые в свою очередь определяют уровень социальной активности и интереса к политике, веру в важность личного участия.

Таким образом, не смотря на то, что практика и постоянная связь с политической активностью исследователям обнаруживать не удалось, некоторые измерения, традиционно включаемые в показатели социального капитала, обнаруживают связь с политическим участием.

В частности именно политическая информированность, выявленная интересом к политике, и включенность в разные виды общественной активности могут считаться теми параметрами, которые идут рука об руку с политической активностью и, в частности, акторской активностью населения.

Второе направление исследований, характеризующееся наличием широкого круга исследований, направленных на выявление взаимосвязи и взаимовлияния между характеристиками политического строя общества, развитием его институциональной структуры и его связи с социальным капиталом.

Многообразие исследований определяет два вектора определения связи: влияние политической инфраструктуры и развитости политических институтов на социальный капитал и наоборот, а также изучение влияния политических условий на формирование и поддержание социального капитала и опять же обратное влияние. В целом по данному разделу можно сформулировать следующие заключения. Всеми авторами подчеркивается первичность политических институтов и в целом поддержки власти для формирования и развития социального капитала в обществе. К тому же акцентуируется на развитии социального капитала в качестве средства для повышения участия граждан не может быть эффективным без учета более широкого контекста — деятельности правительства. Политика правительства, используемые политические стратегии, обеспечение доступа к необходимым ресурсам могут быть названы теми условиями, которые являются необходимыми для развития «порочного круга» недоверия, несогласия.

Важным выводом можно считать то, что, в свою очередь, социальный капитал способствует более эффективному проведению политических реформ и последующей демократизации общества и его стабильного функционирования. Попытки реорганизации, стимулирования роста социального капитала, принимаемые правительством, не приносят эффекта, так как при этом полностью зависит от уже существовавшего уровня его изменения в обществе. При этом не одно исследование не подтвердило возможность правительства культивировать социальный капитал, лишь его роль в формировании институциональных условий для его самоорганизующегося появления. Таким образом, можно как вывод по результатам исследования этой тематики отметить общую тенденцию взаимовлияния и взаимозависимости этих параметров при первичности появления политико-институциональных условий для формирования как формального, так и неформального социального капитала.

Касательно третьего блока исследований, выявленного нами — взаимосвязи социального капитала с политической доверием, — можно сформулировать следующий вывод. Существует положительная связь показателя социального капитала (институционального и/или межличностного доверия) с показателем

уверенности в политических институтах и доверия им, а также с удовлетворением населения политических режимом. О причинно-следственной связи на основании проведенных исследований говорить не приходится. Однако исследования в рамках этой тематики призывают к заключению, помимо общих показателей доверия населения, политические изменения, действия политиков могут стимулировать снижение доверия политикам и политическим институтам, которое стимулирует снижение уровня социального капитала общества, подкрепляемое именно за счет сниженного уровня показателя доверия.

Изучение социального капитала на макроуровне сдвигает на политический аспект и фокус внимания в области институционально-политических условий формирования социального капитала и его эффективности для экономического развития общества влываются открытой областью исследований. Теоретический анализ данной темы в рамках зарубежных исследований позволяет нам говорить о наличии трех основных сфер изучения взаимосвязи данной характеристики общества с политической реальностью. При этом важно понимать, размах возможных выводов, ограниченный рамками понимания и измерения социального капитала и политических переменных. Хотя наблюдается ориентация на господствующую традицию понимания и измерения социального капитала в рамках теории Р. Патнэма, существуют и отрывочные, связанные с методологией исследований и переменных, используемых для измерения данного параметра.

Информация об авторе

Шенцова О. В., Москва, НИУ-ВШЭ.